

海东打造青年就业创业工作新体系

本报讯(特约记者 邓成财)去年以来,共青团海东市委员会按照省委省政府、市委市政府大力促进青年更充分更高质量就业的工作部署,始终牢记围绕中心、服务大局主责主业,通过搭建平台、输送政策、选树典型等措施,推动建立共青团服务青年就业创业工作体系。

团市委以新形式拓展新服务,始终树牢服务青年宗旨意识,把青年最关注、政府最关心的就业问题作为工作导向,通过部门联动、资源整合,为青年群体搭建就业服务平台,解决企业与青年的求职双向信息不对称问题,打通服务青年就业“最后一公里”。团市委联合市人力资源社会保障局开展共青团服务青年就业帮扶行动暨“千校万岗”海东专场线上直播带岗活动。目前,已举办海东专场和化隆回族自治县专场,累计发布就业岗位2500个,直播观看累计5万人次。在市县区团属新媒体平台

设立“就业岗位信息”专版,通过整合多部门、多平台信息资源,连续发布就业岗位信息80期,涉及岗位1200余个,浏览量累计3万人次,并通过市县乡村四级共青团微信群,把岗位直接推送到青年手中。

通过团干部进企业、青年讲师团宣讲政策下基层、开展主题教育实践活动等方式,团市委不断完善服务体系,营造良好营商环境。举办“创青春助企纾困政策宣讲送基层”活动,将税务、社保、金融等系统的青年骨干选拔到青年讲师团中,以交流提问互动方式详细解读青年企业家关注的助企纾困政策,及时解答政策疑难、提高助企效率,帮助降低企业运行成本,增强企业活力和发展预期。举办“百名青年看海东”实践活动,观摩三河湿地公园、海东城市规划展示馆、河湟文化博物馆等代表近年来海东城市发展成果的景点及展厅,坚定青年企业家的发展信心。

以青年榜样引导新理念,市委市政府连续两年在五·四青年节期间召开学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和全市创业青年座谈会,多位海东籍和扎根海东的创业青年分享自己的奋斗故事,得到市委市政府的关心关注和鼓励支持,让广大青年坚定信心的同时,引导青年把个人的成长发展融入海东经济社会发展中。积极选树一批政治素质高、创业有成果、勤奋又务实的青年企业家和创业者典型,推出“海东市青年创业先锋系列报道”“我在海东书写青春”海东优秀青年事迹展播活动,选树宣传在乡村振兴、生态环保、农特产品、餐饮服务等行业领域先进青年典型30人,充分展示海东青年企业家和创业者在“五个新海东”建设中的担当作为,激励和引导全市广大青年创业者在把握新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局中勇毅前行。

海东市加快推动黄河海东流域生态保护和高质量发展

今后三年,海东市将立足“三个最大”省情定位,以重在保护、要在治理为主线,以涵养水源、创造更多生态产品为重点,以造福人民、永葆母亲河生机活力为目标,全面开展黄河海东流域生态保护和高质量发展三年行动。

为加快推动黄河海东流域生态保护和高质量发展,海东市出台了《黄河海东流域生态保护和高质量发展三年行动方案》(以下简称《方案》)。

《方案》指出,争取到2025年,达到改善生态环境质量、提高流域治理水平、建成绿色产业体系、提高人民生活品质、扩大河湟文化影响力五个方面全面提升的目标,黄河干流、湟水河出省断面水质稳定在Ⅱ类、Ⅲ类及以上;流域森林覆盖率达到36%,草原综合植被盖度达到58.2%;城市空气质量优良天数比例达到92%;新增水土流失综合治理面积400.6平方千米、全市用水总量控制在5.63亿立方米以内;地区生产总值增速保持年均5%左右、一产增加值年均增长5%左右、规模以上工业增加值年均增长6%左右、服务业占全市地区生产总值的比重达到51%;城镇新增就业人数每年保持在9000人左右、登记失业率控制在3.5%以内、农村劳动力每年转移就业49万人次左右;旅游人数年均增长15%、旅游收入年均增长20%。

为达到以上目标,全市上下将紧紧围绕生态环境保护和发展两个关键,从生态环境保护治理、水资源保护利用、绿色低碳转型、现代产业体系建设、城乡统筹发展、全方位开放、保护传承和弘扬河湟文化、改善民生福祉八个方面重点落实40项工作任务,着力稳固黄河上游海东段生态安全屏障、着力确保流域长久安澜、着力推进水资源节约集约高效利用、着力推动绿色高质量发展、着力讲好黄河“海东故事”,为黄河流域生态保护和高质量发展作出海东贡献。(来源《海东日报》)

乐都区双膜马铃薯收获上市



本报讯(通讯员 乐都宣)近日,乐都区1500亩双膜马铃薯收获上市,经田间测产,平均亩产为2694.6公斤,商品率83.2%,地头售价4.4元/公斤(2022年地头售价3.4元/公斤),亩产值9864.4元。

近年来,乐都区把推动马铃薯产业高质量发展作为实现农民增收的重要抓手,打破传统种植方法,不断调整产业结构,引导农民向高效农业种植发展。在做好马铃薯种植的同时,区农业农村局农技人员从起垄到铺膜、施肥、病虫害绿色防控等每个环节为种植户进行指导,让种植户熟练掌握种植马铃薯的新技术,为马铃薯高产稳产打下了良好的基础。

乐都区种植的马铃薯以薯块大、表面光滑、口感好等备受市场青睐。全区今年共种植1500亩双膜马铃薯,时下,正是双膜马铃薯的收获时节。双膜马铃薯收获后,区农业农村局将积极指导种植农户利用丰富的光热条件,及时复种架豆等蔬菜作物,通过提高土地单位面积产量,进一步增加农民的收入。

化隆拧紧生态环保和安全生产“阀门”

近年来,海东市化隆回族自治县全面加强生态环境保护,更好服务保障生态文明建设,通过加强制度体系建设,强化监督检查整改力度,提高涉水部门应急处突能力,进一步落实水污染防治主体责任,全县水环境质量明显提升。

为确保每一条河湖有人管,化隆县建立健全制度体系,充分发挥党组织战斗堡垒作用,进一步压实河湖长责任;各乡镇建立“党委书记+党支部书记+党员”网格,

强化对河道日常巡查,做好县乡村三级巡河,严格落实App巡河,坚决扛起河湖保护属地责任,做到守土有责、守土尽责。多部门采取交叉执法、明察暗访等多种监管方式,加强对县内涉水部门的监督检查,依法查处生态环保违法行为。细化日常目标任务,实行清单式管理,在重点区域优先开展整治,重点对涉水企业、污水处理设施运行、在线监控设施运行等情况进行专项检查,以强有力的制度推进水污染防治。

加强对涉水企业和部门生态环境保护业务指导,补短板、解难题,拧紧生态环境保护和安全生产“阀门”,强化安全隐患排查整治,消除各类安全隐患。制定防范措施,做好汛期雨水收集处理、废水处置与在线监测管理等,全面实施销号制管理,进一步夯实涉水部门环保治污主体责任,督促涉水部门从严从实从快抓好应急处突,细化风险研判,提高自身处置突发事件的能力。(来源《海东日报》)



循化县全面启动保护母亲河全民行动

本报讯(通讯员 循化宣)为深入贯彻习近平生态文明思想,高标准执行《黄河流域生态保护和高质量发展三年行动方案》要求,认真落实市委常委会会议部署,积极迎接第十七届中国·青海(循化)国际抢渡黄河极限挑战赛,6月16日,循化县全面启动保护母亲河全民行动。

根据县委县政府安排,一大早,多位县领导带头来到全民行动主场清水湾黄河大桥北岸,与干部学生一道,拿着垃圾袋、夹钳等工具,沿黄河两岸、绿化区域捡拾杂物垃圾,清理岸边漂浮物,对黄河岸边环境卫生进行全面整治。各乡镇、各部门统一行动,按照属地责任、主城区网格化管理责任,广泛动员干部、群众、志愿者,在辖区内开展环境卫生综合整治。

此次全民行动把全面治脏、治乱、治污、治差等作为着力点,注重与人居环境整治、城市网格化管理、黄河两岸垃圾集中清理专项行动、宣传黄河保护法等工作结合起来,突出围绕黄河流域、主城区、集镇、村庄、道路沿线、市政大桥等重点区域,坚持干群同心、全民参与,重点开展清除积存垃圾等环境卫生整治,消除卫生“死角”“盲区”,推动城乡面貌实现大改善、大提升,以良好环境迎接国际抢渡黄河极限挑战赛、迎接八方宾朋。本次活动共出动县乡干部群众、学生及志愿者约1.5万余人次,清理垃圾约110余吨。

互助县湿地生态环境和湿地面积实现双提升



本报讯(通讯员 互助宣)近年来,互助县不断加大湿地植被恢复、野生动物栖息地改善以及湿地资源环境动态监测力度,全县湿地生物多样性持续丰富,南门峡国家湿地公园较试点之初累计新增动物55种、植物211种,全县湿地面积由“十二五”末的2488.71公顷,增加到目前的2903.96公顷,湿地生态环境和湿地面积实现双提升。

近年来,互助县积极筹措资金2903万元,实施湿地保护与修复、资源及环境动态监测等项目13个,累计完成湿地生态保护修复2061.44亩,建设南门峡水库人工湿地内水源地围栏工程12.5公里,安装水库周边视频监控装备12处,拆除湿地内乱建农家茶园32家,清理建筑及生活垃圾1200余立方米,铺设湿地内污水管网31公里,

建成40平方米观鸟监测平台1处、湿地科研监测数据管理平台1处、鸟类及生态环境因子监测系统1套,设立永久性水质水文监测点5个、土壤监测点4个、植物监测样地5个,规范完善了南门峡国家湿地公园科普教育服务中心、湿地宣传牌、展示牌、定位界桩等基础设施,制作标本300余份,湿地生态修复和管护工作持续加强。

同时,互助县健全湿地资源属地党委政府、行业部门、干部群众联防联控机制,持续加大湿地日常巡逻管护力度,聘用专职管护人员10名,配备电动巡护保洁车9辆,制定《互助县湿地保护制度》等规章制度15项,加强夜间巡护,定点蹲守、宣传教育、入户走访等联防联控、联合执法,开展清风行动,整治违法占用湿地资源专项行动7次,签订《湿地保护协议书》31份,编制发放《致全县广大人民群众的一封信》《禁牧通告》等宣传资料2600余份,查处违法占用湿地资源案件3起,下达《责令停止违法行为通知书》2份、检察建议书1份,处置疑似违建及违法占用湿地行为7处,依法依规有效遏制了破坏或非法占用湿地资源等违法行为。